

习近平向2024年国际保护知识产权协会 世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权

多边体系，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新发展”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

我区重大战略工作领导小组会议召开 加快打造具有辨识度的标志性成果 在唱好新时代西部“双城记”中展现大区担当作出大区贡献

本报讯(记者 邓浩)10月18日，我区重大战略工作领导小组会议召开，审议《迭代升级江津区推动成渝地区双城经济圈建设“十项行动”及奋力打造重大标志性成果》，听取相关单位推动成渝地区双城经济圈建设的情况汇报，安排部署下一阶段工作。

区委书记、区政府区长、区重大战略工作领导小组组长唐大军主持会议并讲话，有关区领导参加会议。

唐大军指出，推动成渝地区双城经济圈建设，是习近平总书记亲自谋

划、亲自部署、亲自推动的重大战略决策，也是江津高质量发展的重大战略机遇。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会和视察重庆重要讲话重要指示精神，严格按照市委工作要求，树牢“一盘棋”思想和一体化发展理念，锚定“十项行动”目标任务，迭代升级工作思路、目标、举措抓手，抢抓机遇、主动作为，加快打造具有江津辨识度的标志性成果，在唱好新时代西部“双城记”中展现大区担当、作出大区贡献。

唐大军强调，要坚持问题导向，认真对照市委巡视反馈问题和提出的整改要求，研究制定整改方案，注重统筹兼顾，强化监督检查，切实抓好巡视问题整改落实，以更好巡视整改工作成效助推成渝地区双城经济圈建设。要坚持目标导向，迭代升级思路举措，按照确定的目标任务，注重从“小切口”入手，系统实施重大项目、重大政策、重大改革、重大平台“四张清单”，加快提升“双圈”合作项目支撑力、西部陆海新通道重庆主枢纽影响力、先进制造业带动力、科

技创新影响力，全力打造一批辨识度强的标志性载体，把江津的优势转化为发展胜势。要坚持结果导向，突出狠抓落实，注重任务分解，不断完善“清单制+责任制+销号制”的闭环落实评价体系，确保各项任务按时推进、落实到位，协同推动川渝毗邻合作功能平台建设迈上新台阶。要压紧压实责任，强化统筹协调，加强向上工作对接，结合区域实际加强前瞻研究，积极争取支持，推动更多资源、更多项目、更多资金、更多政策落地江津。

山东重工集团党委书记满慎刚一行来津调研

本报讯(记者 吕晓)10月17日，山东重工集团党委书记、董事长满慎刚率队来津调研。区委书记、区政府区长唐大军陪同。

满慎刚一行先后来到山东重工集团权属企业重汽(重庆)轻型汽车有限公司和重庆潍柴发动机有限公司，参观企业生产车间，观看主要产品展示，详细了解运营质量、科技创新、市场开拓、人才培养等情况，沟通交流江津发展情况及开放优势、通道优势、产业优势等。

满慎刚感谢江津区对山东重工集团权属企业在津发展的关心支持。他说，重汽(重庆)轻型汽车有限公司要加大市场开拓，优化市场布局，加力产品创新，扩增量、降成本、提质效，尽快实现高水平盈利性增长。重庆潍柴发动机有限公司要持续推进智能化、自动化、数字

化改造，向船舶动力、工程机械、商用车等细分领域提供更具竞争力的产品，推动企业良性健康发展，努力为江津经济社会发展作出更大贡献。

唐大军在调研中对满慎刚一行表示热烈欢迎。他说，当前，江津正抢抓成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带高质量发展等多重国家战略叠加的历史机遇，

加快建设社会主义现代化新江津。希望与山东重工集团继续深化合作，协同推进集团在津企业转型升级、开拓市场、创新发展、高质量发展。江津将持续优化营商环境，强化要素保障，提升服务水平，全力助推企业做大做强。

区副书记赵光平，有关区领导，山东重工集团党委委员、副总经理马常海一同调研。

今日视点

白沙工业园前三季度规模以上工业产值超117亿元

本报讯(记者 廖洋 通讯员 杨琴)近日，白沙工业园经济运行最新“成绩单”出炉——今年前三季度，园区实现规模以上工业产值超117亿元，同比增长14.2%；完成工业投资38.6亿元，同比增长20%；完成固定资产投资51亿元，同比增长34%。

今年以来，白沙工业园深入实施“五大提升”行动，紧紧围绕全区“3+3+N”现代制造业集群体系，大力打造结构合理、链条完整、竞争力强的特色工业体系，推动园区经济持续稳中向好、进中提质。

日前，记者走进重庆曠晟科技有限责任公司(以下简称“曠晟科技”)生产车间，看见多台生产设备有序运转，工人们往来穿梭、娴熟操作，一派大干快上的忙碌景象。

曠晟科技是一家专业从事汽车车身领域的研发、制造及服务的企业，涉及汽车车身内板、车身外板和车身总成部件等1000余种产品。“今年以来，公司一方面抢抓时机接单抓生产，另一方面加大科技研发力度，深耕产品研发，持续拓宽销售渠道。”曠晟科技有关负责人介绍，前三季度，企业实现产值7084万元，同比增长5%，预计今年可实现产值1亿元。

企业加足马力生产，项目建设也在全力推进。

近日，在年产60万吨超白石英砂提纯项目现场，工人们各司其职，各道工序环环相扣。该项目由重庆渝津新材料有限公司(以下简称“渝津硅”)总投资约3.5亿元建设，占地4万余平方米，主要加工生产光伏石英砂原料。该公司拥有业内领先的生产技术和先进的生产设备，目前已有1条自动



曠晟科技工人忙生产 记者 廖洋 摄

化程度高、环保达标的超白石英砂提纯生产线。

“我们近期已投入试生产，一边生产一边安装调试新的生产设备。项目分两期建设，预计本月可实现一期项目竣工。”渝津硅有关负责人介绍，一期项目达产后可实现年产值1.8亿元以上，项目全部达产后预计实现年产

值3亿元以上，超白石英砂提纯年产量可达60万吨。

一个个重点企业、重点项目“加速奔跑”的背后，是白沙工业园全力以赴抓落实、凝心聚力优服务的真实写照。

“今年以来，园区坚持将优质的营商环境、贴心靠前的服务作为服务经济发展的‘先手棋’，统筹各方资源，拓

展融资渠道，优化政务服务，强化用地保障，精准破解项目推进难题，千方百计帮助企业集中精力抓建设促发展。”白沙工业园相关负责人表示，下一步，将继续聚焦招商引资、项目落地等重点，开足马力、抢拼快干，全力以赴打好四季度攻坚战、冲刺战，打好全年收官战。

本报讯(记者 阮瑞雪 见习记者 游雅捷)10月18日，我区召开落实中央第十督导组下沉江津督导意见对标整改工作部署会议，进一步深化认识、明确任务、压实责任，推进常态化扫黑除恶斗争走深走实。

区委书记、区政府区长唐大军主持会议并讲话。有关区领导出席会议。

会议传达学习近期中央、市委关于常态化扫黑除恶斗争工作的会议精神，通报中央第十督导组下沉江津督导情况，听取区公安局、区纪委监委、区教委等单位工作汇报，研究审议整改方案，安排部署反馈问题整改工作。

唐大军指出，常态化开展扫黑除恶斗争是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。此次中央督导组下沉江津督导，既是一次政治体检，也是一次全方位的问题检视，为我区常态化开展扫黑除恶斗争提供了有力指导和帮助。全区上下要进一步提高站位，深入学习贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的重要指示批示精神，严格按照中央督导组要求和市委工作安排，把集中整治、问题整改作为当前的重要政治任务抓紧抓实抓好，做到先行先改、立行立改、全面整改，以实实在在的整改成效推进常态化扫黑除恶斗争走深走实，为平安江津建设奠定坚实基础。

唐大军强调，要精准对标督导组要求，按照中央督导组提出的“办好案、严追责、强治理”的总体要求，以及扫黑除恶必依法从严处置、“打伞破网”务必深入开展、“打财断血”务必干净彻底等“七个务必”的具体要求，举一反三，扎实开展问题整改。要依法严查办好案，坚持依法核查、依法打击、依法治理、依法履职一体推进，持续加大对涉黑涉恶案件“保护伞”的查处力度，真正把每一起案件都办成铁案。要完善机制严追责，严格落实“两个一律”和“一案三查”要求，进一步完善案件线索双向移送机制、查办结果双向反馈工作机制等，确保制度机制、工作责任落实到位。要源头预防强治理，全面加强未成年人保护和犯罪预防工作，围绕“四大行业领域”和“新三大行业领域”深入开展综合治理、源头治理，聚焦重点领域线索排查、深挖核查，从根本上遏制黑恶势力滋生蔓延。要加强宣传引导，持续宣传贯彻《反有组织犯罪法》，增强群众法治意识，着力营造“黑恶势力人人喊打”的浓厚氛围。要加强组织保障，传导责任压力，加强跟踪问效，严肃考核问责，推动问题整改落地见效。

常态化扫黑除恶斗争相关单位、各镇(街道)、园区平台主要负责人参加会议。

重庆第四批设计驱动型企业(机构)库入库名单公布 我区3家企业入选

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 周明璞)日前，记者从区经济信息委获悉，重庆第四批设计驱动型企业(机构)库入库名单正式公布，我区3家企业成功入选。

设计驱动型企业是指将设计思维融入企业运营各环节，通过设计创新来驱动产品研发、品牌建设、市场营销等活动的企业。据了解，此次入选的企业(机构)均为重庆市内登记注册且有实际生产经营活动，具有独立法人资格的制造企业、工业设计企业、院校、科研院所等。

我区入选的3家企业分别为重庆市鼎喜实业有限责任公司、重庆汇田机械制造有限公司、重庆凯安机电制造有限公司。

探寻企业入选的关键因素，创新驱动是核心动力。重庆市鼎喜实业有限责任公司加大科技创新和技术研发力度，积极攻克“卡脖子”技术难题，独家首创“激光原位辅助热喷”工艺，填补了国内空白；重庆汇田机械制造有限公司与部分高等院校及科研院所建立了长期合作关系，研发生产的3ZQ-4Q、3ZQ-5QA、3ZQ-8Q型链条切磨机上榜重庆市农机装备优势产品推广目录(第一批)；重庆凯安机电制造有限公司专注于提高汽车闭件领域设计研发能力和工艺技术水平，已成长为国家高新技术型企业、市级瞪羚企业。

值得一提的是，市经济信息委将支持入库单位创建市级、国家级工业设计中心，推荐参加“智博杯”工业设计大赛，以及中国优秀工业设计奖等市级、国家级奖项评选，适时提供专项培训、资源对接、政策解读等服务，助力入库单位提升设计创新能力。

中国式现代化在改革开放中不断推进，在改革开放中开辟广阔前景。